

Отчёт
о деятельности депутата
Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
шестого созыва (2016 – 2021 гг.)
Салахова Валерия Шейхевича
за 2019 год

Валерий Шейхевич Салахов избран в Думу Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от Сургутского одномандатного избирательного округа №10. Дата начала полномочий – 06.10.2016г. Входит в состав депутатской фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе автономного округа, входит в состав Комитета Думы автономного округа по социальной политике. Состав Комитета, утвержден согласно постановлению Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 6 октября 2016 года №10 "О персональных составах комитетов, Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера и постоянной комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры шестого созыва". Валерий Шейхевич является председателем Постоянной комиссии по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этики.

1. Участие в работе Думы автономного округа

В отчётном периоде Валерий Шейхевич принял участие в 9 заседаниях постоянной комиссии по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этики; 9 заседаниях Думы автономного округа; 9 заседаниях Комитета по социальной политике.

Согласно Положениям о Комитете Думы автономного округа по социальной политике, утверждённым постановлениями Думы автономного округа от 6 апреля 2011 года № 8 и 6 октября 2016 года №5, Комитет осуществляет законодательную деятельность по следующим направлениям:

- социальная защита населения;
- здравоохранение;
- образование и наука;
- физическая культура и спорт;
- семейная и молодёжная политика;
- культура и историко-культурное наследие;
- жилищная политика;
- пенсионное обеспечение;
- труд и занятость населения;
- иные направления деятельности, отнесённые к его ведению Думой автономного округа.

В ходе проведенных Комитетом Думы автономного округа по социальной политике заседаний рассмотрен 81 вопрос.

2. Работа с избирателями

В отчётном периоде парламентарий провел три приёма граждан по личным вопросам в Региональной общественной приёмной Партии «Единая

Россия» в городе Сургуте. В том числе – два плановых и один в рамках празднования дня создания Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и приуроченной к этой дате Неделе приёмов граждан.

В адрес Валерия Шейхевича поступило 28 обращений граждан. Из них вопрос решён по существу – 8, дано разъяснение по шести вопросам и 14 обращений отправлено по компетенции. География обращений представлена в основном городом Сургутом. Есть также обращения из Нового Уренгоя, Воронежа, Мегиона, Советского. Соответствующие депутатские запросы по обращениям граждан своевременно направлялись в органы государственной власти автономного округа и органы местного самоуправления по компетенции поставленных в обращениях вопросов. Разъяснения о порядке и правилах реализации их законных прав и интересов своевременно сообщались заявителям.

Вопросы в обращениях граждан содержат различную тематику: оказание материальной помощи, вопросы социальной защиты, жилищные вопросы, ЖКХ, трудовые отношения, вопросы выплат и компенсаций, меры социальной поддержки многодетным семьям. Самый значительный объем вопросов, задаваемых жителями округа Валерию Шейхевичу – это вопросы в сфере образования. В числе личных приёмов депутата были коллективные приёмы родительской общественности.

Личный приём граждан в Сургуте Валерий Шейхевич провёл совместно с членом Совета Федерации ФС РФ Юрием Ивановичем Важениным.

Все вопросы, по которым обращались граждане в этот вечер, касались образования. В числе обращений – вопрос по трудоустройству молодого учителя в поселении Сентябрьский Нефтеюганского района. Молодой специалист не получил никаких подъёмных выплат, хотя проработал уже полгода, кроме того, депутату задавался вопрос о воинской обязанности молодого учителя – предстоит ли ему служба в вооруженных силах. Валерий Шейхевич разъяснил вопрос по призыву в вооруженные силы, а также заинтересовался условиями оплаты труда молодых специалистов в Нефтеюганском районе. Депутатом был подготовлен соответствующий запрос в администрацию данного муниципального образования и получен официальный ответ, который был доведён до заявителя.

Следующее обращение было коллективным и связано с деятельностью на территории города Сургута учебного заведения, именуемого филиалом Московского колледжа № 177. Дело в том, что данное учреждение ведёт учебную деятельность, взимая плату на обучение, не предоставив никаких лицензионных документов, то есть фактически незаконно. Одним из первых вопросов депутат Югры адресовал именно к обратившимся родителям: «Почему вы дали себя обмануть?», - спросил Валерий Шейхевич. По общему мнению парламентариев, данный вопрос требует обращения в прокуратуру. Однако Валерий Шейхевич уже обратил внимание заместителя Губернатора Югры В.С. Кольцова во время прошедшей конференции ОНФ на то, что в Сургуте уже второй год работает «филиал Московского колледжа № 177».

Ещё одно коллективное обращение родителей – из гимназии-лаборатории Салахова. Создавший её более двадцати лет назад Валерий

Шейхевич в настоящее время, являясь депутатом Думы Югры не руководит гимназией. Родительская общественность пытается обратить внимание и департамента образования Администрации Сургута и парламентариев Югры на то, что в связи с уходом создателя гимназии уровень преподавания, по их мнению, снизился. Нужно отметить, что при рассмотрении этого вопроса присутствовали и представители департамента образования Сургута. Юрий Важенин призвал представителей исполнительной власти более внимательно отнестись к тревогам родителей, не используя формальные и дежурные клише. Валерий Шейхевич по итогам данного обращения также подготовил обращение в адрес Администрации города Сургута с просьбой департаменту образования провести встречу с родительской общественностью. Департамент образования, отрабатывая депутатский запрос, провёл встречу с родителями и ответил на их вопросы.

Одним из самых сложных в своём решении было обращение пенсионерки из Сургута Раисат Магомедовны Гаджимурадовой. Она проработала в Сургуте 12 лет, однако при расчёте объёма назначаемой данной гражданке пенсии не был учтён её стаж работы в Республике Дагестан. Югорский депутат обращался с запросами и в Управление Пенсионного фонда РФ в городе Сургуте, и в адрес министра труда и социального развития Республики Дагестан Изумруд Мугутдиновой. Была проделана долгая кропотливая работа, в результате которой было выяснено, что в колхозе, в котором работала Раисат Магомедовна, в результате пожара была уничтожена документация, которая могла бы подтвердить факт её трудовой деятельности. Однако всё-таки часть упущенных сроков, в результате которых стало возможным незначительное повышение пенсии, всё же были установлены. В отношении трудового стажа, сведения о котором содержались в сгоревших документах, Гаджимурадовой ещё потребуется обратиться в суд, где при помощи свидетельских показаний она сможет подтвердить факт своего трудового стажа. Депутат держит на контроле данный вопрос и продолжает работу.

3. Выполнение наказов избирателей

Работа с предложениями по наказам избирателей осуществляется в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 20.07.2007 № 98-оз «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

В качестве приоритетных при оказании финансовой (материальной) помощи в рамках наказов избирателей Валерием Шейхевичем Салаховым были определены образовательные и медицинские организации, учреждения культуры, спорта и молодёжной политики, входящие в территориальные границы избирательного округа депутата. Всего была оказана помощь 14 учреждениям на сумму в четыре миллиона рублей. Также четыре миллиона рублей были направлены депутатом на реализацию проекта «Комфортная городская среда» в Сургуте.

За отчётный период проводилась планомерная работа по реализации задач, поставленных избирателями.

4. Работа со средствами массовой информации

В течение отчётного периода депутатская деятельность регулярно освещалась в региональных и муниципальных средствах массовой информации.

На различных информационных площадках было опубликовано около трёхсот материалов.

Информация о деятельности парламентария размещается:

- на официальном сайте Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, официальном сайте Ханты-Мансийского регионального отделения партии «Единая Россия»;
- в средствах массовой информации: «СИА – пресс»; телерадиокомпаниях «СургутИнформТВ», «Сургутинтерновости».

4. Иная депутатская деятельность

В течение отчётного периода Валерий Шейхевич, как член регионального штаба ОНФ, принимал самое активное участие в его мероприятиях.

Так в марте текущего года, Валерий Шейхевич выступил модератором круглого стола Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию» «Организация и качество школьного питания в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре». В мероприятии приняли участие директор Департамента образования и молодёжной политики автономного округа Алексей Анатольевич Дренин, руководители сферы образования муниципалитетов Югры, представители медицинских учреждений, активисты «Народного фронта». Открывая круглый стол, Валерий Шейхевич сказал, что вопрос школьного питания в данный момент крайне актуален не только в нашем округе, но и по всей Российской Федерации. Растёт число заболеваний органов пищеварения у школьников – данный вид заболевания вышел на первое место в структуре заболеваний у детей школьного возраста. Как вопросы питания вписаны в региональные и муниципальные программы, связанные со здоровьем человека, правильно ли трактуются вопросы качества питания, финансирования. Благодаря чему достигнуты положительные результаты в некоторых муниципалитетах, и как получились отрицательные результаты – это именно те вопросы, которые следовало бы обсудить на круглом столе.

В ходе работы круглого стола выступили Алексей Дренин, сообщивший, что в настоящее время в округе горячим питанием охвачено более 92% учащихся. Однако проблемой является то, что у окружного Департамента отсутствуют полномочия по контролю за качеством питания в образовательных учреждениях. В качестве одной из предлагаемых мер директор окружного Департамента образования озвучил подготовку

регионального закона о питании детей, готовящемуся по поручению Губернатора автономного округа. В выступлениях представителей муниципалитетов – Сургут, Нижневартовский район, был озвучен и положительный опыт организации школьного питания.

В ходе дискуссии Валерий Шейхевич обострил внимание присутствующих на то, что зачастую чиновники, в сферу обязанностей которых входит организация питания, готовят бумаги и не понимают того, что пишут, и слабо владеют нормативной базой. Так, например, депутат отметил, что нет понятия «бесплатное питание», часто фигурировавшее в докладах присутствующих, также, как и понятия «расширенное меню». Вопросы также вызывают направление расходов, выделяемых муниципалитетам автономным округом в качестве субвенции.

В качестве модератора Валерий Шейхевич выступал и в работе секции «Демография, здравоохранение, образование, наука, культура» Конференции Регионального отделения ОНФ в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре. В своем выступлении депутат отметил ряд вопросов, которые на его взгляд общественное движение не должно выпустить из виду. Во-первых, это то, как реализуется проект ОНФ «Имя героя – школе». По мнению народного избранника, понимание данного проекта может быть расширено, а именно – в проект должны вовлекаться не только имена участников войн и конфликтов, но и героев трудового подвига, людей совершающих героические поступки в современной жизни. Во-вторых, проблемы связанные с организацией школьного питания – один из серьезнейших вопросов Российской Федерации в целом и нашего региона в частности. Народный избранник привел статистику заболеваний органов пищеварения у школьников. «Это поле которое требует особого внимания», - сказал депутат. По словам депутата, наблюдается резкий рост данного вида заболеваний. В-третьих, Валерий Шейхевич высказал озабоченность качеством образования, как в общеобразовательных учреждениях региона, так и в учреждениях для одаренных детей. По словам депутата, мы не можем к вопросам образования подходить старыми методами, старыми мыслями и взглядами, что особенно неприемлемо применимо к развитию инженерно-технического и естественно-научного образования в регионе. Одна из актуальнейших проблем в данном направлении – подготовка кадров. Депутат уверен, что образовательные учреждения в большей степени могли бы привлекать к занятиям со школьниками одаренных детей, победителей олимпиад высокого уровня, талантливых студентов, аспирантов. Молодёжь способна объяснить те или иные темы зачастую лучше опытных педагогов. Особенно это актуально в условиях намеченного перехода к цифровым технологиям. Валерий Шейхевич обратил внимание участников конференции на то, что сегодня как никогда остро стоит вопрос «учитель будущего – каков он?». Вопрос стоит на повестке дня, даже исходя из того примера, что в настоящее время пересматривается система оплаты педагогов. Народный избранник ещё раз обозначил свою позицию по этому вопросу – оплата не должна зависеть от стажа. «От того что проходили на работу, тихо и бесполезно просидели – это еще не показатель качества труда. Порой молодой специалист может дать фору опытным

педагогам. Молодёжь, студенты, одарённые старшеклассники – это те0, на кого сейчас нужно обращать повышенное внимание. Это будущее нашей страны», - сказал депутат.

Другим направлением работы депутат являются встречи с избирателями. Так, в апреле текущего года, Валерий Шейхевич встретился со своими сургутскими избирателями. Основной контингент присутствующих на встрече – педагогическая общественность. Поэтому круг вопросов, которые были затронуты на встрече, прежде всего, был связан с профессиональной деятельностью аудитории. На правах эксперта сферы образования Валерий Шейхевич обратил внимание участников встречи на общие вопросы, касающиеся бюджетной сферы автономного округа, перспектив развития агломерации, дорожной сети. Депутат прокомментировал ход работы над формированием новой системы оплаты труда, в частности, ранее обозначенные сроки перехода на новую систему оплаты труда перенесены, в связи с её доработкой.

По словам народного избранника, сфера образования города Сургута постоянно находится под его пристальным вниманием. В настоящее время самыми актуальными, вызывающими тревогу, являются проблемы нехватки школ во многих микрорайонах города, недостаток ученических мест. Однако, по мнению Валерия Шейхевича, уже сейчас необходимо понимать то, как будут использоваться площади школ во вторую смену, после того, как состоится перевод учебного процесса в первую. Депутат считает, что ни в коем случае нельзя допустить, чтобы во вторую смену школы пустовали. Для этого необходимо выстроить целую систему взаимодействия учреждений образования, культуры, молодёжной политики и спорта, вписав в неё использование сертификатов дополнительного образования. Вторая половина дня – это время, когда дети должны тратить время на саморазвитие, однако им для этого необходимо создать соответствующие условия. Депутат также прокомментировал один из самых часто задаваемых вопросов – о пятидневке в школах Сургута. По мнению Валерия Шейхевича, пятидневка нужна в 1 и 2 классах. Недопустима пятидневка в учебных заведениях с углубленным изучением предметов.

Помимо общепрофессиональных вопросов депутат ответил и на личные вопросы участников встречи: жилищные вопросы, трудовые отношения, возможности выделения финансовой помощи – вот что интересовало избирателей.

В отчётном периоде Валерий Шейхевич Советом Законодателей Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа, в соответствии с протоколом согласия от 11 апреля 2019 года, был поощрён Благодарностью Совета Законодателей Тюменской области Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа за многолетнюю плодотворную правотворческую деятельность, направленную на обеспечение экономического, социального и культурного развития Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа. Валерий Шейхевич отметил, что конструктивная позиция

депутатов трёх дум помогает эффективно выдвигать законодательные инициативы на федеральный уровень, содействовать в реализации обращений и наказов избирателей, а также участвовать в формировании программ и проектов, имеющих общерегиональный и межрегиональный статус.

В ноябре 2019 года Валерий Шейхевич принял участие в работе круглого стола, посвященного развитию профильного образования в Югре. По словам депутата, подготовка к данному мероприятию была масштабной и очень кропотливой и велась на протяжении нескольких месяцев. В рамках подготовки к круглому столу Валерий Шейхевич лично провёл рабочие встречи с представителями исполнительной власти, а также многих учебных заведений. Только в Сургуте таких встреч было организовано семь – с заместителем Главы города по социальным вопросам, с департаментом образования Администрации города, с Сургутским институтом экономики управления и права и другими образовательными организациями. Валерий Шейхевич, получая информацию «из первых рук», готовил предложения для будущей повестки дня, намечались форматы будущих докладов. При этом Валерий Шейхевич постоянно акцентировал внимание на том, что будущих докладчиков не стоит загонять в жёсткие рамки при формулировке вопросов повестки. Особое внимание депутат уделил и встречам с родительской общественностью, на протяжении нескольких месяцев к нему на личный приём записывались граждане, затрудняющиеся с выбором образовательных учреждений. Затруднения вызваны тем, что в округе не хватает средне специальных учебных заведений, а в имеющиеся конкурс зачастую выше, чем во многие высшие учебные заведения. Валерий Шейхевич закрепился во мнении, что подобные вопросы необходимо обсуждать на таких мероприятиях, как прошедший круглый стол. Слова Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина о том, что проблема дефицита кадров необходимой квалификации в России носит острый характер, по словам Валерий Шейхевича, явились крайне своевременными и, по его мнению, теперь выражена политическая воля руководства страны к обсуждению вопросов профессионального образования.

Особо отметил Валерий Шейхевич выступление директора Департамента образования и молодёжной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Алексея Дренина: «Чувствуется хорошая подготовка и серьёзный подход к докладу». Однако, по мнению депутата, на прошедшем круглом столе недостаточно прозвучало проблемных вопросов. «Но мы будем работать, это небыстрый и трудоёмкий процесс – выявление проблем, подготовка людей к их решениям. Это как с почвой, которую нужно возделывать, удобрять, готовить для того, чтобы зерно, упав в неё, дало новую жизнь», сказал Валерий Шейхевич.